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PROGRAM SOBOTNÍ BOHOSLUŽBY
23. listopadu 2013

9.30 – 10.30 Sobotní škola uvádí Sedláček Daniel
Společná píseň č. 328 a modlitba
Sobotní škola v malých skupinách
Sbírka na misijní projekty CASD
Společná píseň č. 11 a modlitba

10.30 – 10.45 Přestávka
10.45 – 12.00 Bohoslužba s kázáním uvádí Jonczy Marek

Varhanní preludium: Špinarová Eva
Společná píseň č. 279
Sborová oznámení

Introit: 2. Kor 10,2
Společná píseň č. 1
Přímluvná modlitba: Martásková Libuše
1. čtení z Bible – Žid 8,10-12: Vlachová Viki (vsedě)
Píseň pěveckého sboru
2. čtení z Bible – Ž 19,8-11: Jonczyová Michaela (vestoje)
Modlitba před kázáním: Cielontko David

Kázání – Filipi Pavel
„Co je sladší než med“

Píseň: Imramovská Vendula
Společná píseň č. 327
Modlitba: Filipi Pavel
Sbírka pro potřeby sboru

Poslání: 2. Petr 3,18
Společná píseň č. 280
Varhanní preludium

14.00 Odpolední shromáždění s kázáním:  
Roubíčková Drahoslava

PROSÍME VŠECHNY o VYPNUTÍ MOBILNÍCH TELEFONŮ BĚHEM BOHOSLUŽBY.
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Minulou sobotu byly vybrány tyto dary:
1517 Kč Sbírka pro misijní účely CASD
6836 Kč* Sbírka pro potřeby našeho sboru
2220 Kč jiné dary + speciální dar 1350 na ADRA

*tj. 85 % částky potřebné na nejnutnější výdaje provozu sboru

OZNÁMENÍ SBORU VINOHRADY

1. Dnes dopoledne nám kázáním Božího slova poslouží bratr Pavel  
Filipi. Odpoledne bude kázat sestra Drahoslava Roubíčková.

2. Příští sobotu nám kázáním poslouží bratr Michal Balcar.

3. Příští čtvrtek proběhne zde na Londýnské další studentská boho-
služba. Tentokrát je hlavním řečníkem bratr Vítězslav Vurst. Začátek 
je v 19 hodin, tématem jsou: Priority.

4. Jak jste byli informováni již minulou sobotu, dnes proběhne sbírka 
na pomoc postižených tajfunem na Filipínách. Sbírka bude poukázá-
na na účet humanitární organizace ADRA a ten, kdo by chtěl přispět, 
nechť tak učiní do obálek nadepsaných ADRA, které máte k dispozi-
ci a obálky umístí do košíčku na sbírku.

5. Společenské centrum Londýnská 30 zve:

V pondělí 25. 11. v 18.30 pokračuje cyklus čtení a výkladů pasáží 
z Markova evangelia. Bratr Michal Balcar zve všechny zájemce 
k setkání u 3. kapitoly, pod názvem Divotvůrce.

▫
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Pomožte s ADROU
Filipíny, tajfun Haiyan
Tajfun Haiyan zasáhl v pátek 8. listopadu Filipíny a podle odhadů za sebou zanechal 
více jak 10 tisíc obětí a miliony lidí bez střechy nad hlavou. ADRA situaci podrobně 
monitoruje přímo na místě a aktuálně zajišťuje dodávky pitné vody, potravinovou 
pomoc a provizorní přístřešky. Prioritou pro další dny bude obnova vodních zdrojů 
a distribuce desinfekčních tablet a hygienických potřeb. Pracovníci ADRA také hle-
dají vhodné místo pro čističku vody.
ADRA ČR ze svého pohotovostního fondu okamžitě uvolnila 100 000 korun a otevře-
la veřejnou sbírku s číslem účtu 41594159/0300, v.s. 395.
3 500 rodin již od organizace ADRA obdrželo potravinovou pomoc v hodnotě 55 
tisíc dolarů. Dva a půl tisíce potravinových balíčků se rozdá na ostrově Iloilo, přes 
tisícovku v Severním Cebu. Obecně se ale napětí stupňuje. Lidé rabují potravinové 
obchody, dobývají se do jídelních automatů.
Jak pomoci obětem tajfunu Haiyan na Filipínách:

finančním příspěvkem na účet veřejné sbírky ADRA 41594159/0300, variabil-
ní symbol 395
dárcovské SMS ve tvaru DMS ADRA na číslo 87777 (cena jedné 
DMS je 30 Kč, ADRA obdrží 28,50 Kč). Nadace Vodafone ke každé DMS 
poslané z čísla Vodafone do 1. 12. 2013 přidá 30 Kč

Tajfun Haiyan je považován za nejsilnější cyklon, který kdy zasáhl pevninu. Podle 
dostupných informací si dosud na Filipínách vyžádal 10 000 obětí. Číslo však není 
konečné a stále se zvyšuje. Většina postižených oblastí se ocitla bez dodávky elek-
třiny a nefungují ani mobilní sítě a internet. 

•

•
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 O BABYLÓNSKÉ VĚŽI
Gn 11,1-9 

kázání ze soboty 16. 11. 2013 – br. Michal Balcar

Příběh z Bible, nad kterým chci dnes přemýšlet, slouží pro drtivou většinu lidí jako 
odstrašující mravní poučení. Přesto existuje jedna skupina, která by bez něj nemohla 
vykonávat své profese. Mluvím samozřejmě o překladatelích, tlumočnících a učite-
lích jazyků. Ti si při čtení Gn 11,1-9 mnou ruce.

Kontext
Příběh jednoznačně navazuje na příběh o potopě. Jedná se o potomky Noemovy. Pou-
ze v kontextu potopy pochopíme touhu člověka stavět věž, která sahá až do nebes.

Jednota
První verš 11. kapitoly mluví o věci, která je obecně vnímána jako pozitivum, a sice 
o jednotě. Jenže zde je prezentována jako něco shnilého. Jednota je tu nedobrá. 
Byl mezi lidmi někdo, kdo nesouhlasil? Kdo nabízel alternativní řešení? Jako by text 
sám naříkal nad uniformitou nejen v řeči, ale i v myšlení. Neschopností vyklouznout 
z tlaku myšlení většiny. 
Svobodné myšlení a vyznání je jedinou cestou, jak ve společnosti, tak v církvi. Co 
kdyby chtěli Hospodina poslechnout a byli v tom jednotní? Nebylo by potom na škodu, 
kdyby tam byli někteří kverulanti, kteří to zpochybňují? Jistě ano, ale tak to nebylo. 
Bylo to právě naopak. Domnívám se, že to je daň, kterou musíme zaplatit, protože 
jiná cesta není.
My lidé, kteří částečně na vlastní kůži prožili politické uspořádání, kdy ve volbách 
někdo dostane 99% hlasů, víme, že v takovém případě něco není v pořádku. Když 
Hospodin naříká nad lidským konáním, posteskne si: „... že toto je teprve začátek 
jejich díla.“ Po dvacátem století již víme, kde je konec takového lidského díla. Pokud 
jsou lidé jednotní, je jejich dílem Osvětim nebo gulag.

Gramatická ironie
Autor hebrejského textu pozorného čtenáře několika gramatickými špílcy upozorňuje, 
že v konání lidí je cosi nedobrého. Jako by se hebrejská gramatika jemným způso-
bem vysmívala lidem, kteří své dílo berou tak vážně! Vždyť doufají, že vrchol věže 
bude až v nebi.
První taková narážka je v lokalizaci věže. Šineár znamená meziříčí, tj. Mezopotámie. 
Tedy místo, odkud nikdy nepřišlo nic dobrého. Kvůli šineárskému plášti spáchal svůj 
hřích Ákan (Jozue 7,21).
Jiná slovní hříčka se týká slova „cihly“, které lidé považují za základ svého díla.

s jinou punktací lze číst jako „k synům“. Místo do synů jako živé budoucnosti, 
investují do cihel. Jejich budoucnost není v životě ale v technologii.
slovo „cihly“ může mít i jiný význam – příboj. Pisatel se tedy lidem vysmívá. 
Místo kamene měli jenom příboj, pěnu, která zůstane na pláži a nic po ní 
nezůstává.

•

•
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Záměr stavitelů věže
Stavitelé věže nám vyjevují, jaký je jejich záměr. Doufají, že „hlava věže (bude) 
v nebi“. V okamžiku, kdy přijde další potopa, oni budou v bezpečí, protože budou až 
v nebi. Text obsahuje narážku na stvoření. Lidé chtějí zasahovat do stvořitelského 
díla. Podle prof. Biče je v putování  „na východ“ (v.1) skrytá snaha hledat ráj, eden 
a znovu se ho zmocnit. Touha stavitelů je tedy vlastně v souladu pokušením, které 
lidem nabídl ďábel ve třetí kapitole Geneze, kde nabízí „... budete jako Bůh...“

Boží reakce
„I sestoupil Hospodin“. Boží reakce obsahuje další vtípek na účet lidí, kteří sebe brali 
tak vážně. Lidé doufají, že vrchol věže je až v nebi, byť ve skutečnosti Bůh musí 
sestoupit, aby vůbec viděl, co lidé provádějí.
Člověk se chce dostat na Boží místo a Bůh sestupuje k němu, lidská touha je nahra-
dit Boha a Boží touha je být s člověkem. Jestli vystupování má v Bibli vznešený náboj, 
tak sestupování naopak (viz. Jonáš).

„Nuže sestoupíme a zmateme“ je pravděpodobně také zesměšňující narážkou na 
zásadní lidská rozhodnutí z veršů 3. a 4., jelikož je zfromulována stejnou gramatic-
kou vazbou.

Co Hospodin sledoval
Proč Bůh vlastně lidem zmátl jazyky? Bál se, že by ho lidé neuctívali a vystačili si 
sami pro sebe? Myslím, že pointa tkví jinde. Zmatením jazyků lidstvo osvobodil od 
spoléhání na vlastní technologii, která je měla zabezpečit. Spoléhání se na iluze, 
na to, že poručíme větru dešti, že zvýšením produktivity práce se zbavíme strachu 
a úzkosti, která plyne z nezajištěnosti našeho života. Že když se nebudeme dívat 
na televizi a nebudeme poslouchat moderní hudbu, že když se vrátí komunistické 
politické zřízení, že když budu mít slušný příjem a najdu hodnou ženu... a každý 
z nás si tam může dosadit to, na co spoléhá… Hospodin ví, že je to iluze a ví, že 
spoléhat se na iluzi znamená nutné probuzení se jednou ráno s pořádnou kocovinou. 
Proto přichází za člověkem a jeho iluze mu bere. Laskavým způsobem. Upozorňuje 
člověka, že tudy cesta nevede.	
Sloveso rozehnal (v.10) lze odvodit také od kořene „vyprostit, rozevřít“. Potom Hospo-
dinův akt není trestem, ale činem osvobozujícím, činem záchrany

Víra v Boha nebo v technologie
Domnívám se, že v posledku je tento příběh příběhem o víře neboli důvěře. Lidé, 
kteří prožili potopu (nebo ji snad prožili jejich babičky a dědečkové) mají strach. Mají 
strach důvěřovat Bohu, který jim tvrdí, že již nikdy zemi potopou nevyhladí. Jejich 
strach je oprávněný, protože je těžké důvěřovat někomu, kdo říká „já už to nikdy 
neudělám“, když má ještě v ruce kouřící pistoli. I přes objektivní realitu, která mluví 
proti, je správné důvěřovat Bohu, který říká, že už nikdy lidstvo potopou nevyhladí. 
Je to důvěra v dobrého Boha, i když mozek a zkušenost říkají něco jiného.

V celém textu jsou pro nás myslím dvě myšlenky, které vnímám jako velice aktuální 
pro naší dnešní dobu.	
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Ona víra v moc technologie, v moc medicíny, v moc psychologie, v moc lidského 
vědění je něco, v co mnozí z nás doufají. Věříme, že nás zbaví strachu a úzkosti. 
A když selže, vždycky jsou tu prášky, které strachy a úzkosti zaženou. Je to ale iluze, 
protože jediná nepochybná jistota je v důvěře v Hospodina 
Druhá myšlenka vede k tomu, jak moc dneska všechno svědčí o tom, že Bůh není. 
Nebo – není dobrý. Jak moc je dneska hloupé a absurdní věřit v Boha. Církve jsou 
zdiskreditované, teologie nepřesvědčivá a ve světě vládne jenom zlo. Přesto je důvě-
ra – víra jedinou možností, jak nezahynout. Bylo by však chybou si ony otázky nepři-
pustit, nevidět realitu, nasadit si černé (nebo růžové) brýle. Vždyť i přesto stojí za to 
věřit. Je jen jediná cesta.
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NAROZENINY OSLAVÍ:
 

Gabriš Lukáš 23. 11.
Fuksa Josef 25. 11.
Balcar Pavel ml. 27. 11.
Vlach Richard 30. 11.
Moravec Jan   1. 12.

Přejeme vám všem hezký a požehnaný celý týden! 
Vzpomeňte kdykoli na poslání tohoto týdne – 2. Petr 3,18:

18 Rosťte v milosti a poznání našeho Pána a Zachránce Ježíše 
Krista. Jemu buď sláva i nyní a až do dne věčnosti. Amen.

Český studijní překlad

18 But grow in grace, and in the knowledge of our Lord and Savior 
Jesus Christ. To him be glory both now and forever. Amen.  

King James 2000

Fond naléhavé pomoc. Ti, kteří by rádi přispěli na tento účel, mohou zasílat prostředky, 
které se rozhodli věnovat, na sborový účet číslo: 1871369/0800, variabilní symbol 77777. 

Sbor PRAHA VINOHRADY – kontakty:
KAZATEL SBORU VINOHRADY M. Balcar 734 791 459
PRVNÍ STARŠÍ SBORU V. Klouda 724 607 200
STARŠÍ SBORU pro křesťanský domov J. Fuksa 724 607 270
STARŠÍ SBORU pro seniory V. Kubík 737 947 439
TAJEMNÍK R. Vlach 602 285 135
SPRÁVCE T. Chytrý 774 075 470

Informace o zpravodaji:
Příspěvky do zpravodaje zasílejte nejpozdějivždy do ČTVRTKA.  
Na uvedenou e-mailovou adresu můžete také zasílat žádosti o zasílání zpravodaje 
elektronickou poštou. www.sborvinohrady.cz, vinohradsky.zpravodaj@email.cz

Vánoční koncert bude 21. 12. 2013 v 17.00 h


